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Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos três (03) dias do mês de março do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à oitava sessão ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares Ponte Júnior e 

secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a hora regimental, 

o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

Francisco Linhares Ponte Júnior, José Johnson Vasconcelos de Lima, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Karine Ribeiro da Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Pâmela Nara Araújo da Costa, Antônio José Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Carlos Jandro Mendes Loiola, Tiago Ramos Vieira, Francisco Quariguasi da Silva, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Raimundo Nonato do 

Nascimento. AUSENTE(S): Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Ajax Souza Cardozo e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da Sétima 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: PARECER - TRIBUNAL 

DE CONTAS: 0001/2026: PARECER PRÉVIO N° 248/2025. PROCESSO N°: 

03720/2023-7. ESPÉCIE PROCESSUAL: PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO. 

ENTE FEDERATIVO: MUNICÍPIO DE SOBRAL. UNIDADE JURISDICIONADA: 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SOBRAL. EXERCÍCIO: 2022. RESPONSÁVEL: IVO 

FERREIRA GOMES - Autoria: Tribunal de Contas do Estado do Ceará. 

CORRESPONDÊNCIAS: 20/2026: Ofício n° 04/26 - Sindicato dos Taxistas e 

Condutores Autônomos de Veículos Rodoviários de Sobral e Região Norte do Estado do 

Ceará - Assunto: Solicita Audiência Pública para mudanças das tarifas médias do sistema 

de taxistas de Sobral. - Autoria: Sindicato dos Taxistas e Condutores Autônomos de 
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Veículos Rodoviários de Sobral e Região Norte do Estado do Ceará. 

CORRESPONDÊNCIAS: 21/2026: Oficio n° 73/2026 - GABPREF - Assunto: 

Comunicação de afastamento do Prefeito Municipal de Sobral por motivo de viagem, a 

partir do dia 05 de março de 2026. - Autoria: Oscar Spindola Rodrigues Júnior. PROJETO 

DE LEI: 016/2026: Proíbe o uso de capacete ou equipamento similar que dificulte a 

identificação, em estabelecimentos comerciais ou serviços, aos prédios em sistema de 

condomínio, em repartições públicas e em estabelecimentos de crédito, neste município. 

- Autoria: Tiago Ramos Vieira. PROJETO DE LEI: 017/2026: Institui e inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Sobral-CE o "Mês da Voz — Sua Voz, 

uma Ferramenta de Trabalho", a ser celebrado no mês de abril, e dá outras providências. 

- Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. PROJETO DE LEI: 018/2026: Dispõe 

sobre a possibilidade de fornecimento de alimentação escolar aos profissionais da 

educação em efetivo exercício na rede municipal de ensino de Sobral, como prática 

pedagógica de integração comunitária, e dá outras providências. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. PROJETO DE LEI: 019/2026: Institui a Política Municipal de 

Incentivo ao Desenvolvimento das Pessoas com Altas Habilidades ou Superdotação no 

Município de Sobral e estabelece suas diretrizes. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. PROJETO DE LEI: 020/2026: Dispõe sobre a proibição de contratação de 

condenados pela Lei Federal n° 11.340/06 Lei Maria da Penha, por parte do Poder Público 

Municipal, bem como impede nomeação e dá outras providências. - Autoria: Pámela Nara 

Araújo da Costa. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 03/2026: Outorga a 

Comenda Mestre Panteca ao Senhor José Gerardo Segundo Torres (Mestre Buda), IN 

MEMORIAM. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. PROJETO DE 

INDICAÇÃO: 12/2026: Institui o Programa Permanente de Inspeção Técnica, 

Manutenção Preventiva e Corretiva e Avaliação Estrutural das Unidades Escolares da 

Rede Pública Municipal de Sobral, estabelece diretrizes, cria Comissão Técnica 

Permanente e dá outras providências. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. PROJETO DE 

INDICAÇÃO: 13/2026: Institui o Programa Municipal de Proteção Integral, Promoção 

da Autonomia Econômica, Capacitação Profissional, Empreendedorismo e 

Enfrentamento à Violência contra as Mulheres no município de Sobral, estabelece 

princípios, diretrizes, objetivos e mecanismos de implementação e dá outras providências. 

- Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 248/2026: Indica a execução de obra 
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de saneamento básico nas ruas Terezinha Ribeiro Parente, Olavo Ribeiro da Silva e 

Antônio Vieira Lira, no distrito de São José do Torto, município de Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 249/2026: Indica a execução de obra de 

saneamento básico nas ruas Antônio Ribeiro da Costa, Benedita Maria da Silva e Travessa 

Carmina Maria de Jesus Silva, no distrito de São José do Torto, município de Sobral-CE. 

- Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 250/2026: Indica a substituição das 

casas de taipa por casas de alvenaria no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 251/2026: Indica a construção de uma academia 

da saúde nos Bairros Padre Palhano e Sumaré. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento. INDICAÇÃO: 252/2026: Indica a construção de um hospital distrital para o 

distrito de Aracatiaçu, município de Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. 

INDICAÇÃO: 253/2026: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil para 

atender as crianças da comunidade Serrote do Piaba (Setor VI), que integra o distrito de 

Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

254/2026: Indica a construção de uma passagem molhada com manilha na estrada de 

acesso a localidade de São Joaquim ao distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 255/2026: Indica a construção de uma 

miniarquibancada na arena Júlio Santiago, localizada na rua Presidente Juscelino 

Kubitschek, bairro Padre Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento. INDICAÇÃO: 256/2026: Indica a construção de uma passagem molhada 

com manilha na estrada de acesso a localidade de Riacho do Gabriel ao distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 257/2026: 

Indica a realização de uma ampla reforma da passagem molhada localizada na 

comunicade Córrego da Onça, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. 

INDICAÇÃO: 258/2026: Indica a construção de uma areninha na localidade conhecida 

como "Serrote do Piaba", no Setor VI, que integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE. -

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 259/2026: Indica a 

construção de um Centro de Educação Infantil (CEI) ou anexo na comunidade de Pedra 

Branca, atendendo à solicitação dos moradores que necessitam de um espaço adequado 

para a educação infantil na região. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 260/2026: Indica a revitalização da praça Joaquim Mariano Neto, no 

bairro Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 
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Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 261/2026: Indica a criação das Areninhas 

Eletrônicas, um espaço virtual destinado ao acesso das práticas esportivas online (e-

sports). - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 262/2026: Indica 

a restauração da praça e melhorias na quadra de esportes localizada na praça do Parque 

Silvana I, na Avenida Dr. Paulo de Almeida Sanford, em frente à empresa Grendene 2, 

no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 263/2026: Indica a construção de uma praça na comunidade de Pedra 

Branca, nas proximidades da Vila Macedo, no município de Sobral, com a implantação 

de um parquinho infantil com brinquedos inclusivos, academia de saúde e espaço para a 

prática de esportes, proporcionando lazer e bem-estar para a população. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 264/2026: Indica a implementação 

de comedouros e bebedouros nos pontos da cidade onde se localizam a maior quantidade 

de animais em situação de rua. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 265/2026: Indica a construção de uma Estação da Juventude na localidade 

de Boqueirão pertencente ao município de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 266/2026: Indica a execução de obra de saneamento básico 

nas ruas Maria Portela da Ponte, Espírito Santo e Raimundo Aguiar Ribeiro, localizadas 

no Distrito de São José do Torto, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro 

da Silva. INDICAÇÃO: 267/2026: Indica a construção de habitações sociais (casas 

populares) na localidade de Águas Mortas, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: 

Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 268/2026: Indica o calçamento da estrada 

do Santo Antônio de cima ao Santo Antônio de baixo, Jordão, Sobral-CE. - Autoria: José 

Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 269/2026: Indica a reforma da quadra 

poliesportiva do distrito de Baracho, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José 

Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 270/2026: Indica a construção de um 

anexo do Centro de Saúde da Família (Posto de Saúde) na localidade de Águas Mortas, 

Distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. 

INDICAÇÃO: 271/2026: Indica a reforma da praça da Igreja do distrito de Baracho, na 

Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 272/2026: Indica a reforma do GPM (Grupamento de Polícia Militar) do 

distrito de Jordão na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos 

de Lima. INDICAÇÃO: 273/2026: Indica a construção de um Centro de Educação 
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Infantil - CEI na localidade de Águas Mortas, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE. -

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.1NDICAÇÃO: 274/2026: Indica a instalação de 

internet sem fio Wi-Fi gratuita no terminal rodoviário, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de 

Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 275/2026: Indica a manutenção da galeria pluvial 

localizada na rua Ferroviária, em frente ao estabelecimento André do Torresmo, no bairro 

do Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

276/2026: Indica a instalação de internet sem fio Wi-Fi gratuita na Praça Largo de São 

José , bairro do Sumaré e na praça Padre Palhano Village, bairro Padre Palhano, Sobral-

CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 277/2026: Indica a 

implantação de ecopontos para descarte correto de entulhos e recicláveis no bairro Padre 

Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

278/2026: Indica a construção de uma praça equipada com playground, academia ao ar 

livre e uma quadra esportiva, localizada na rua João Brasilino do Nascimento, n° 555, em 

frente à Igreja Jesus O Bom Pastor, no bairro Expectativa, município de Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 279/2026: Indica que seja feita 

a pavimentação asfáltica na travessa Francisco Lopes Macedo, bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes (Alto da Rolinha), Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 280/2026: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica nas ruas 

João Batista Pierre e Waldemar Lira Pessoa, bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes 

(Alto da Rolinha), Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 

281/2026: Indica a instalação de iluminação com postes de luzes de LED no Campo 

Palmeiras, localizado na comunidade Cachoeiro, bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 282/2026: Indica a instalação 

de uma base da polícia ou policiamento nos horários de alto e baixo movimento na rua 

José Maria Alverne, para inibir e diminuir os casos de roubos próximos à Instituição 

Educacional Creche Tia Selma, n.° 733, bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo 

Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 283/2026: Indica a reforma do cemitério público 

Nossa Senhora da Piedade, na rua Francisco Alves Pereira "Chico Rufino", conhecida 

popularmente como rua Francisco Monte, no Centro, distrito de Taperuaba, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 284/2026: 

Indica a construção de uma areninha, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 
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INDICAÇÃO: 285/2026: Indica a construção de uma quadra esportiva coberta, com 

arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e feminino na localidade de 

Sabonete, distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 286/2026: Indica a reforma e ampliação da Agência Comunitária dos 

Correios, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 287/2026: Indica a construção de uma quadra 

esportiva coberta, com arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e feminino 

na localidade de Picada, distrito de Caracará Sobral- CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina. INDICAÇÃO: 288/2026: Indica a reforma do poço artesiano da localidade de 

Casinhas, distrito de Caracará, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 289/2026: Indica a melhoria da iluminação pública no entorno da UPA 

(Unidade de Pronto Atendimento) localizada na Av. Moacir Lima Feijão, abrangendo a 

rua do Estádio, rua Nossa Senhora de Lourdes e rua São Luís, no bairro Gerardo Cristino 

de Menezes, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna 

foi o vereador Tiago Ramos. Saúda os presentes. Afirma que muitos colegas não gosta 

quando são apresentados assuntos da gestão passada. Discorre sobre o roubo do 

robozinho durante a gestão Ivo Gomes. Frisa que o prefeito Oscar Rodrigues recebeu a 

prefeitura sem verbas. Informa que o ex-prefeito Ivo Gomes e a SEUMA fizeram uma 

licitação por meio de pregão eletrônico no dia 12/03/2023, o qual contratou a empresa 

Azimute Tech. Apresenta, em power point, foto do contrato assinado da empresa Azimute 

Tech, a qual realizaria inspeção robotizada na rede de esgoto. Menciona que estranhou a 

forma dos pagamentos para a empresa supracitada, pois foram realizados 21 empenhos 

entre março e dezembro de 2024. Frisa que os empenhos foram suspensos antes do 

período eleitoral e que retornarão após os resultados da eleição. Ressalta que após os 

resultados nas urnas começou os esvaziamentos dos cofres públicos. Comunica que no 

dia 01/11/2024 foram pagos para a empresa supramencionada mais de um milhão de reais. 

Afirma que a ideia do uso do robô é maravilhosa, mas que seria melhor aproveitada se o 

robô fosse comprado pela prefeitura. Faz uma comparação entre o valor do robô (R$ 

27.500,00) com o valor da contratação da empresa Azimute Tech (mais de quatro 

milhões). Explica como é o funcionamento do robô usado pela empresa Azimute Tech. 

Explana sobre como é realizado o teste do corante pela SEUMA. Teceu criticas aos 
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valores pagos pelo teste do corante. Analisou criticamente o uso de um caminhão de 

guindaste, no qual não foi comprovado a realização do serviço. Diz que o caminhão de 

guindaste seria utilizado para retirar e colocar tampas nos canais de esgoto. Reforça que 

para cada serviço realizado nas tampas dos canais de esgoto o valor pago seria de R$ 

300,00. Afirma que após as derrotas nas urnas a gestão Ivo Gomes apressou o 

encerramento do contrato do serviço supramencionado. Diz que é necessário uma CPI 

nesta Casa para analisar os erros e falhas nos contratos da gestão passada. Salienta que 

tudo será protocolado e apresentado à justiça. O segundo vereador inscrito para fazer 

uso da tribuna foi o vereador Aleandro Linhares. Cumprimenta os presentes. 

Relembra uma situação do ano de 2018 no distrito de Jordão, no qual houve a tentativa 

de desapropriação de um campo no Sítio Contendas. Afirma que a desapropriação não foi 

possível, pois o dono do campo não aceitou os valores ofertados, já que o mesmo queria 

a quantia referente ao valor de um apartamento no bairro Meireles, em Fortaleza. Explica 

que com essa decisão a prefeitura desistiu dessa desapropriação. Relata que o advogado 

que foi contratado para defender o dono do campo na gestão passada é hoje o procurador 

geral do município. Afirma que o valor do campo passou de R$ 80.000,00 para R$ 

587.000,00. Diz que o procurador geral do município é quem dá a decisão final no quesito 

desapropriação. Frisa que está atento em qualquer indício de ilicitude. Comenta que as 

pessoas esquecem, que o próprio vereador já foi procurador geral do município de Sobral. 

Salienta que não é ameaça. Ressalta que está devolvendo a gentileza. Agradece a 

oportunidade. ORDEM DO DIA — Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada 

pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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